
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจงังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งที่ 8 ประจำป  2567 

เมื่อวันอังคาร  ที่ 10 กันยายน 2567   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
6.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
7.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
8.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
9.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
10.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
11.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
12.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
13.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
14.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
15.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
16.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
17.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
18.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
19.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
20.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
21.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
22.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
23.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
 
ผูลาประชุม 
1.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
2.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
3.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
4.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
5.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
6.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
7.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
5.  นายวิรัล  วรามิตร   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
9.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. รกท.ปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
10.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
12.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
13.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
14.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
15.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

16.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ รก.ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

17.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
18.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
19.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
20.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
21.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
22.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
23.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
24.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
25.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
26.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
27.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
28.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
29.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
30.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
31.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
32.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
33.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
34.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
35.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
36.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
38.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
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39.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
40.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
41.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
42.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
43.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
44.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
45.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
46.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
47.  นางวิสาขา   ภารประดิษฐ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษาพิเศษ นายก อบจ.กส. ดานการพัฒนาชุมชน 
48.  นายธนบูลย  คนหาญ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต. บานหนองโพน 
49.  นายสันติ  กมละคร   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานเหลาหลวง 
50.  นายผดุงเกียรติ คติยะรักษ  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานบอ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวนินท 
เลขานุการสภาฯ ครับขออนุญาตท่ีประชุมนะครับ ทางฝายเลขาไดตรวจดูรายช่ือ ทานสมาชิกสภา  

ท่ีไดมาลงช่ือเขารวมประชุมมาครบองคประชุมแลวนะครับ ขอกราบเรียนเชิญ  
ทานเสนีย  เอกบุตร ไดประจำท่ีบัลลังก และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ
ตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
นายเสนีย  เอกบุตร เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
ประธานสภาฯ        มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
    กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 8 ประจำป  2567  ณ  บัดน้ี   

  
ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

1.1  ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดเปดประชุมสภา
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2567  ต้ังแตวันท่ี 16 กรกฎาคม  2567             
มีกำหนด 45 วัน ถึงวันท่ี 29 สิงหาคม 2567 น้ันและประธานสภาไดส่ังขยาย
สมัยประชุมสามัญคร้ังท่ี 1 ออกไปอีก 15 วัน ต้ังแตวันท่ี 30 สิงหาคม  2567  
ถึงวันท่ี 13 กันยายน  2567 ไปแลวน้ัน  เน่ืองจากสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ตองพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เร่ืองงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568  และมีเร่ืองจำเปน
เรงดวนท่ีจะตองพิจารณา ตามระเบียบกฎหมายท่ีกำหนด ดังน้ันประธานสภา          
จึงส่ังขยายสมัยประชุมสามัญ เปนคร้ังท่ี 2 ออกไปอีก 15 วัน ต้ังแตวันท่ี 14  
กันยายน 2567  ถึง วันท่ี 28 กันยายน  2567 ประกาศ ณ วันท่ี 10 กันยายน 
๒๕๖๗ 

1.2 ขอเรียนเชิญทานสมาชิกเขารวมโครงการพัฒนาศักยภาพสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และบุคลากรองคการบริหารสวนจังหวัด
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กาฬสินธุ ในระหวางวันท่ี 22-25 กันยายน  2567  ณ จังหวัดระยอง ขอความ
รวมมือทานสมาชิกกรอกแบบตอบรับแจงความประสงคจะเขารวมโครงการหรือไม 
ภายในวันน้ีดวยนะครับ รายละเอียดตามเอกสารท่ีแจกใหทานสมาชิกสภาแลว        
นะครับ 

 
ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 7  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 3 กันยายน  2567 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางเนาวรัตน  คสูกุลรัตน กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉัน
นางเนาวรัตน คูสุกลรัตน สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด เขตอำเภอเมือง  
ในฐานะคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ไดมาตรวจรายงานการประชุม
สภา  สมัยสามัญ   สมัยท่ี  2 คร้ังท่ี 7  ประจำป  2567  เม่ือวันท่ี  3 กันยายน
2567  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  6 กันยายน 2567  
และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  
กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผาน
มา ทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลว  สวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุม
กระทำไดโดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 

 
นายเสนีย เอกบุตร ขอบคุณทานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม                        
ประธานสภาฯ        มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ  
    สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 7  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 3 กันยายน  2567 

-  ถาไมม ีถือวาทีป่ระชมุใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 7  ประจำป  2567 

    เมือ่วนัที ่ 3 กันยายน  2567 
 
ระเบียบวาระที ่3  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมัติใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  รายการครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง ประจำป
งบประมาณ  พ.ศ. 2567  (เพิ่มเติมครั้งท่ี 6) 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ผูเสนอ 

    เชิญทานนายก 
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นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย

บริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2561 ขอ   
6 (5)  วรรคสาม กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุงคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง
ของโรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ิน ใหความ
เห็นชอบ แลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” น้ัน 

ในการน้ี โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ในสังกัดองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ มีความประสงคขอใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุข ใน
สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2567 
ดังน้ี  

1. รายการท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 2 รายการ งบประมาณ 
417,000.-  บาท 

2.  ขอเปล่ียนแปลงรายการท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 1 รายการ 
งบประมาณ 499,000 บาท รวมเปนเงินท้ังส้ิน  916,000  บาท รายละเอียด
ปรากฏตามเอกสารแนบทาย โดยใชจายงบประมาณจากเงินบำรุงของหนวยบริการ
สาธารณสุขของแตละแหง 

เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลเปนไป
โดยชอบดวยระเบียบของกระทรวงมหาดไทยดังกลาว จึงไดเสนอญัตติตอสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระท่ี 3 นะครับ ญัตติ เร่ือง  ขออนุมัติใชจายเงินบำรุงหนวยบริการ

สาธารณสุขในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   มีสมาชิกทานใดประสงค
จะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ครับ เชิญครับ  

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภา เขตอำเภอเมือง

ครับทานประธาน เก่ียวกับทานผูบริหาร ขออนุญาตดำเนินการกอสรางหองน้ำของ
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ ของตำบลธัญญา ของบานบอ ณ ยอดน้ีจำนวน เกือบ 
4 แสนบาททานประธาน แตวาส่ิงท่ีผมต้ังขอสังเกตไว 2 ประเด็น วารูปแบบมัน 
พอท่ีจะใหเพ่ือนสมาชิกได พิจารณาดวยไหมวา เงินงบประมาณ เกือบ 4 แสนบาท 
มีรูปภาพใหดูไหม อยางท่ี 1 ครับ อยางท่ี 2 ครับทานประธาน รายการประมาณ
การ มีงานสถาปตยกรรมดวย ตรงน้ีทานผูบริหาร พอจะแจกแจงใหไดไหมวา 
สถาปตยกรรม ทานทำอยางไร หรือเฉพาะงานออกแบบเทาน้ัน ประมาณน้ีทาน
ประธาน ขออนุญาตทานประธานใหผูบริหารไดช้ีแจงดวยครับ  
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นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ผมจะใหทานผูบริหารไดช้ีแจงนะครับ ท่ีเก่ียวกับขอสงสัยของทานเกรียงศักด์ิ         

พันโกฏิ นะครับ ญัตติท่ีทานนายกเสนอเพ่ือใหทานสมาชิกไดพิจารณาก็คือ คร้ังน้ี
การอนุมัติขอจาย เงินบำรุงสาธารณสุขนะครับ มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความ
ประสงคท่ีจะอภิปรายเชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทานนายกไดช้ีแจงขอสงสัย
ของทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ เพ่ือใหสภาไดรับทราบตอไปเชิญทานนายกนะครับ 
เชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพทุกทานคะ ดิฉันนางเฉลิมขวัญ           
หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ขออนุญาตในสวนของ
ญัตติท่ีไดเสนอตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในเร่ืองขออนุมัติใช
จายเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพท่ีอยูในสังกัดองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ตามท่ีทานขออนุญาตเอยนาม ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ทาน
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอเมือง ไดกรุณาในเร่ือง
สอบถาม เร่ืองของรูปแบบแลวก็ประมาณการนะคะ ซ่ึงตัวดิฉันเอง เคยจำไดวา
ทานก็เคยไดอภิปรายในหัวขอเร่ืองน้ีไปแลวในมิติท่ีอยากใหเปนอัตลักษณของ 
อบจ. เหมือนหองน้ำรูปแบบ น้ี คือถามีสวนท่ีเปน รพ.สต. อยากจะประสงคท่ีจะ
กอสรางหองน้ำใหมก็อยากใหกองชางทำรูปแบบท่ีเปนอัตลักษณของหองน้ำท่ีได
มาตรฐานหรือหองน้ำท่ีนาเขาสะอาดแลวก็มีรูปแบบท่ีสวยงามสวนน้ีตัวดิฉันไม
แนใจวาในสวนของกองชางไดจัดเตรียมมามีขอมูลท่ีจะนำเสนอหรือไมนะคะ คงจะ
ใหทางในสวนของทาน ทาน ผอ.กองชาง ทาน ผอ. เตรียมการ นาถมทอง ไดนำ
เรียนตอทางทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะคะวา รูปแบบ
ท่ีเราไดขออนุมัติเปนเฉพาะ รพ.สต. หรือเราสามารถใชแพทเทิรท เดียวกันในการ
ออกแบบรูปแบบในการขออนุมัติในคร้ังน้ีคะ ก็ขออนุญาต ทานประธานสภาไดให
ทานผอ.เตรียมการ นาถมทอง ซ่ึงทานเปนผูอำนวยการกองชางไดใหขอมูลเพ่ิมเติม
คะ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ 
 
นายเตรียมการ นาถมทอง 
ผูอำนวยการกองชาง  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทุกทานนะครับ  

กระผมนายเตรียมการ นาถมทอง ผูอำนวยการกองชาง ขอช้ีแจงโครงการกอสราง
หองน้ำ สาธารณะ โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพบานบอ ตำบลธัญญา อำเภอ       
กมลาไสย จังหวัดกาฬสินธุ ดังน้ีนะครับ  งบประมาณโครงการกอสราง 1 แหง 
499,000 บาท ขนาดกวาง 4 เมตร คูณ 7.5 เมตร นะครับ ยาว 7.5 เมตร    
นะครับ ซ่ึงหองน้ำจะแยกเปนหองน้ำชาย 2 หอง หองน้ำหญิง 2 หอง แลวก็
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หองน้ำผูพิการ อีก 1 หอง ครับ ซ่ึงแบบตัวน้ีเราจะ ออกแบบเฉพาะ รพ.สต.      
นะครับ เฉพาะ รพ.สต. บานบอนะครับ ซ่ึงงานสถาปตยกรรม ท่ีทานถามวามี
อะไรบาง งานสถาปตยกรรมก็เปนพวกงานปูกระเบ้ือง งานกออิฐ ฉาบ ปูน งาน
หินแกรนิต ทำพวกน้ีนะครับ ซ่ึงแบบอยูท่ีผมมีนะครับ เด๋ียวจะใหทานขออนุญาต
เอยนามทานเกรียงศักด์ิ อีกคร้ังหน่ึงนะครับ ขออนุญาตนำเรียนแคน้ีกอนครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ถาทานพรอมขอสำเนาใหทานเกรียงศักด์ิ นะครับทานครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ  

ครับ 
 
นายเกรียงศกัดิ์ พันโกฏิ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ  

ขอบคุณทานผูอำนวยการกองชาง ท่ีทานไดกรุณาใหขอมูลแกสภาแหงน้ีนะครับ 
ทานประธานพอดี ท่ีผานมาทานบอกวา อันน้ีรูปแบบเฉพาะ รพ.สต. บานบอ ผมก็
เลยเกิดประเด็นวา แลวทานผูบริหารทานใช วิธีพิจารณา วิเคราะห วินิจฉัยอยางไร 
ถา รพ.สต. แหงอ่ืน จะใชรูปแบบอยางไรครับทานประธาน ผมก็เลยเกิดประเด็น 
ของบานบอจะเปนโมเดลตางหากไหม หรือวาเปน หรือวาจะใชเปนอยางไร ท่ีจะทำ
ใครทำมัน ผมก็เลยขออนุญาตทานประธาน ทานผูบริหารไดใหขอมูลตรงน้ีดวยครับ 
ทานประธาน แลว รพ.สต. อ่ืน  ๆน้ัน จะใชรูปแบบอยางไร แลวใชอะไรเปนเง่ือนไข
ในการท่ีจะเอารูปแบบ แบบใด  ๆครับทานประธานครับ ขอบคุณครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร    
ประธานสภาฯ   ครับเก่ียวกับขอสงสัยของ ทานเกรียงศักด์ิ นะครับ ก็ขออนุญาตทานผูบริหารไดนำ 

เรียนตอสภาไดทราบ อีกคร้ังหน่ึงนะครับ เชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล   
นายก อบจ.กาฬสินธุ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็คิดเหมือนกันคะ ก็เหมือนท่ีเราเคยพูด
กันนะคะ ก็ไมแนใจวาในรายละเอียดของรูปแบบ ถาอยางน้ี ตัวดิฉันคิดวานาจะ
ไมใชรูปแบบเดียวกันแลว หมายถึงวารูปแบบ นาจะเปนแบบท่ี รพ.สต. ของบาน
บอ อยากได แตจริง  ๆแลว ท่ีทานสมาชิกเคยไดพูดในวาระการประชุมสภา คร้ังท่ี
ผานมา ก็ขออนุญาตเอยนามทาน สมาชิก ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ทานก็ไดให
ขอคิดท่ีดี และเปนขอคิดท่ีถูกตองดวยนะคะวาถาหากเราจะทำอะไร ควรจะเปน
แบบ เดียวกันจะไดรูวา รพ.สต. น้ี เปน รพ. สต. ขององคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ซ่ึงในสวนของการประมาณการ เม่ือสักครูทาน ผอ. เตรียมการ นาจะได
นำเรียน รูปแบบเฉพาะ ก็คือรูปแบบเฉพาะ ของ รพ. สต. บานบอ ท่ีประสงคอยาก 
จะไดรูปแบบหรือจำนวนหองน้ำ ขนาดท่ีตามความเหมาะสม ของทาง รพ.สต. บาน
บอ แตตัวดิฉันก็เห็นดวย กับทางทานสมาชิกนะคะวา ถาหากกรณี มิติการท่ีจะ
เปล่ียนแปลง ตองขออนุญาตหารือขอราชการหมายถึง ในสวนระเบียบท่ีเก่ียวของ
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หากวันน้ีเราอนุมัติในเร่ืองของการกอสรางหองน้ำไปแลวน้ัน ตัวรูปแบบ             
ไมแนใจวา เราจะมาปรับไดหรือไมภายใตงบประมาณท่ีขออนุมัติตอสภา ก็คือ          
499,000 บาท โดยละเอียดท่ีจะเปนรูปแบบ แปลนออกมาหากสามารถปรับหรือ
สรางอัตลักษณ ได ตัวดิฉันเองในฐานะผูบริหาร ก็จะส่ังการแลวก็มอบหมายใหทาง
กองชางไดไปปรับแบบใหเปนอัตลักษณของรูปแบบท่ีคิดวานาจะเหมาะสมเปนการ
กอสรางหองน้ำแหงใหมของ รพ.สต. ในสังกัด เพราะวาปายของ รพ.สต. น้ันดิฉัน
ไดใหกองชางไดออกแบบมาตรฐานไปเรียบรอยแลว ซ่ึงจะทยอย ดำเนินการเปล่ียน
ปาย รพ.สต. เปนสังกัดของ อบจ. ท้ังหมดให 51 แหง ในเบ้ืองตน ในวาระน้ี ดิฉัน
ก็ขออนุญาต เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกสภาโดยเฉพาะทานท่ีได
สอบถาม ก็คือทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ขออนุญาตเอยนาม ทานอีกคร้ังหน่ึงวาในส่ิง
ท่ีหากปรับไดตัวดิฉันก็จะขออนุญาต แตตอนน้ีขอในสวนของขอระเบียบท่ีเก่ียวของ 
ดวย แตในวาระน้ีท่ีเราขออนุมัติมาเปนเฉพาะท่ีคะ ก็ขอนำเรียนทานประธานสภา 
เพ่ือใหทานสมาชิกสภาไดพิจารณารวมกันอีกคร้ังหน่ึง ขอบคุณคะ 

 
นายเสนีย เอกบุตร    
ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับ ท่ีทานนายกไดช้ีแจงใหตอท่ีประชุมไดทราบ จริง  ๆสภาของพวกเราก็ 

เคยอภิปรายโดยทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ในสภาบอกวา ทานก็บอกวาอยากใหเปน
ในรูปแบบเดียวกัน แลวก็พยายามปรับรูปใหเขากับ อบจ. ของพวกเรานะครับ ก็
เปนอัตลักษณ เอกลักษณ ของพวกเราตอไปนะครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ทาน 

ประธานขออนุญาตเรียนทานประธาน ถึงทานผูบริหาร จริง  ๆแลว มันไมใช
ความคิดผมฝายเดียว จากการท่ีคณะกรรมการสาธารณสุขผมก็ไดไปรับปญหา รับ
ความตองการ ของขาราชการในสวนของ รพ. สต. ท้ังจังหวัดท่ีถายโอนมาอยู
องคการบริหารสวนจังหวัด ท้ัง 51 แหงทานประธาน เขาก็เรียกรองทานประธาน 
เรียกรองวาใหมีเอกลักษณ ใหมีสัญลักษณ ท่ีเปนองคการบริหารสวนจังหวัด เขา
ภูมิใจท่ีไดมาอยูกับองคการบริหารสวนจังหวัด ทานประธานผมจึงประมวล ความ
ตองการ ขาราชการในสวนของ รพ.สต. มาเรียนทานประธานถึงทานผูบริหาร
ระดับสูงขององคการบริหารสวนจังหวัดไดทำเปนคาแรกเตอร ทำเปนสัญลักษณ
ขององคการบริหารสวนจังหวัด ไมใชวาผมคิดเอาเอง อันน้ีผมนำสภาพท่ีพ่ีนอง
ประชาชนรวมท้ัง ขาราชการในสวน รพ.สต. มาอยูองคการบริหารสวนจังหวัด เขา
บอกวาเขาคือสวนหน่ึงขององคการบริหารสวนจังหวัด ครับทานประธานครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร    
ประธานสภาฯ ขอบคุณครับ สำหรับผูอภิปรายไดช้ีจุดใหกับสภาเพ่ือท่ีจะไดพัฒนาตอไปนะครับ 

ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ ระเบียบวาระท่ี 3 นะครับ มีทานสมาชิกทานใด
ประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ เชิญทานวิรมณศักด์ิครับ 
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ด.ต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ทานประธานท่ีเคารพ ผมวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร สจ. เขตอำเภอนาคู ผมฟงดูแลว 
เก่ียวกับหองน้ำนะครับ ผมเคยไปดูงานท่ีน้ำหนาวมา กอน เขาไดรางวัลท่ี 1 การท่ี
จะทำ การเปน รพ.สต. มันใหญเล็กไมเทากันนะครับ บาง รพ.สต. มันก็เล็ก ก็นอย 
รพ.สต. บานบอน้ีใหญนะครับ คนมา บริการครบวงจร หองน้ำหญิง 2 ชาย 2 ทาน
ผูอำนวยการ 1 มันก็สมควร เพราะวาการบริการประชาชนครบวงจรเขา ก็มาเยอะ 
เด๋ียวน้ีก็ถือวาไมผิดแปลกแหวกแนว ผมไปดูงานก็ใหญกวาน้ีอีก เขาซ้ือรถ มีอะไร
ทุกอยาง แตวาท่ีผมคิดประเด็นไดวา บานบออาจจะเปน รพ. สต. ท่ีใหญ 
พอสมควร นะครับ ก็คิดวาอยางน้ันนะครับ ความคิดของกระผม ผมก็ไปดูท่ัวไป
หมดเหมือนกันนะครับ แตวาบาง รพ.สต. ก็เล็ก นาคู ผมก็ไมก่ีคน ก็สมควรครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร    
ประธานสภาฯ   สมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมนะครับ เชิญครับ เชิญทานประสิทธ์ิ 

ครับ 
 
นายประสทิธิ์ อาจบรรจง  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานฝายผูบริหาร ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

ทุกทาน ตามท่ีทานนายกไดย่ืนญัตติใหกับ รพ.สต. บานบอน้ันนะครับ ก็คงจะ
ปรากฏในรูปท่ีแจกใหทานสมาชิกไปแลวน้ันผมก็เห็นสมควรวาในการท่ีจะขยาย
หรือสรางหองน้ำน้ัน เปนเร่ืองสำคัญ เปนหนาเปนตา ของ รพ.สต. ซ่ึง อยูในสังกัด
ของเรามีคนท่ีไปใชบริการถาอยูในรูปอยางน้ีนะครับ ตอไปคนเขาจะวาอยางไร 
เพราะฉะน้ันผมเห็นดวยครับ ขอขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบตุร) ญัตตินะครับท่ีทานนายกเสนอมีทานสมาชิกสภาทานใดมีความ 
 ประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  เชิญทานอุทัย  แกวกลา   
 นะครับเชิญครับ   
 
นายอุทัย  แกวกลา กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   
 ผมอุทัย  แกวกลา  จากอำเภอฆองชัย  ทานประธานครับผมไมมีอะไรครับผม 
 เพ่ิมเติมนิดหน่ึงครับ  ความจริงแลวประเด็นท่ีทานสมาชิกสภาทานเกรียงศักด์ิ   
 พันโกฎิ  เห็นดวยน้ีถือวาเปนอัตลักษณอบจ.  แตประเด็นผมน้ีผมคิดวาประเด็น 

สำคัญน้ีมันอยูท่ีภารกิจงานดวยครับทานนายกครับ  ถาสมมุติวาเรากำหนด
ชัดเจนวาระดับขนาดสรางใหมแสนหา สามแสน หาแสน เพ่ือเขาจะได รพ.สต.
อยากสรางก็จะไดเอาไปใชเลยไมตองเขียนแบบใหมแตไมตองเพ่ิมภาระท้ัง   
51  แหง  เพ่ือจะสะดวกตอการคิดคำนวณผมคิดวาประเด็นน้ีสำคัญอยางย่ิง
ซ่ึงถาตางใครตางเขียน 51 แหง 51 รูปแบบน้ีเปนประเด็นท่ีคอนขางเปนภาระ
งาน  ดังน้ันน้ีถาเปนไปไดถามีมติชัดเจนวากำหนด 3 ไซสไวผมคิดวานาจะ
สรางไมเกินหาแสนหรอก  ไซสใหญสุดก็หาแสน  ไซสกลางก็สามแสน ไซสเล็ก
ก็แสนหา ก็นาจะใชประโยชนไดตอเน่ืองโดยไมตองออกแบบใหมประเด็นน้ีจะ
สามารถลดภาระงานไดนอกจากจะเปนเอกลักษณ  อัตลักษณอบจ.แลว  การ
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ลดภาระงานเปนเร่ืองสำคัญจำเปนอยางย่ิงครับ  ดังน้ันถาเปนไปไดก็อยากจะ
ใหมีมติกันท้ัง 51 แหง ก็เอารูปแบบเดียวกันจะใหลดภาระงานฝายกองชาง
ครับขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ญัตตินะครับท่ีทานนายกเสนอมีทานสมาชิกสภาทานใดมีความ 
 ประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ   
 ครับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ ทานประธานครับท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมือง 
 ครับตามท่ีผูอำนวยการไดนำรูปแบบใหผมไดดูนะครับทานประธาน   

ผมเสนอให ทานประธานน้ีถึงทานผูบริหารวาคำตอบเม่ือสักครูมันเปนเฉพาะ
พ้ืนท่ีผมก็เลยอยากจะเสนอทานประธานถึงทานผูบริหารวาจากโลโกแลวน้ีเปน
องคการบริหารสวนจังหวัดมีสัดสวนบางส่ิงบางอยางในหองน้ำน้ีถาดูแลวถึง          
จะไมเต็มรอยพอมีบางสวนบางอยางแลวเขามองเขาไปเขารูเลยเปนองคการ
บริหารสวนจังหวัดครับนอกจากโลโกไดไหมประมาณน้ันครับทานประธาน
อาจจะไมเต็มรอยในสวนน้ันทานยืดหยุนหนอยใหมีบางส่ิงบางอยางตรงน้ันมอง
เขาไปแลวใชบริการแลวอันน้ีคือองคการบริหารสวนจังหวัดอาจจะไมเต็มรอยก็
ไดครับทานประธานเพราะวาบางคร้ังปรับตามสภาพพ้ืนท่ีบางคร้ังอาจจะปรับ
ตามงบประมาณท่ีมีอยูครับทานประธานเขาใจไดครับก็เสนอทานประธานถึง
ทานผูบริหารดวยครับ  

  
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ก็คงจะเปนหนาท่ีผูบริหารท่ีจะตอบทานนะครับ  จริง ๆถาเปนไปไดก็ 
 อยากจะใหเปนรูปเปนของอบจ.เราก็ดีนะครับ  ทานนายกมีอะไรเพ่ิมเติมครับ 
 เชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)       และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 
 นะคะ  ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวน 

จังหวัดกาฬสินธุคะ  ก็ตองกราบขอบพระคุณนะครับในขอเสนอแนะท่ีเปน
ประโยชนตอการใชงบประมาณขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ดิฉัน
ก็จะมอบหมายและก็ส่ังการผูท่ีเก่ียวของไมวาจะในสวนของกองชางดำเนินการ
รูปแบบมาตรฐานอะไรท่ีสามารถกำหนดเปนรูปแบบมาตรฐานกรณีสรางใหมได
ก็จะกำหนดตามไซสของขนาดของรพ.สต.ซ่ึงเรามีไซสอยูแลวคะ  ไซส S  ไซส 
M  ไซส L เพราะฉะน้ันน้ีตัวขนาดตัวรูปแบบก็จะปรับไปตามมาตรฐานของ
ขนาดรพ.สต. ขนาดเล็ก ขนาดกลาง ขนาดใหญ  ดังน้ันน้ีก็จะมอบหมายและ 
ส่ังการใหกองชางไดดำเนินการปรับรูปแบบใหเปนมาตรฐานท่ีเปนอัตลักษณ  
อาจจะตองหาสัญลักษณคะเด๋ียวเปนหนาท่ีของสถาปนิกของอบจ.ไดนำเสนอ
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รูปแบบออกมาแลวก็เราก็คงจะไดรวมกันกับรพ.สต.เพ่ือท่ีจะสรางสัญลักษณท่ี
ใครเขามาเขาก็จะเอะน่ีรูปอะไรเขาก็จะไดรูจักวาเปนอบจ.นะคะก็คงจะ
นอกเหนือจากโลโกตัวท่ีดิฉันไดนำเรียนก็คือโลโกปายอบจ.อันน้ีชัด  ตัวท่ีสองน้ี
สีก็กำลังคิดอยูวาจะทาสีรพ.สต.เปนสีเดียวกันท้ัง 51 แหง  สองรูปแบบหองน้ำ  
สามรูปแบบอ่ืน ๆตอมาอันน้ีก็เปนแผนพัฒนาท่ีตัวดิฉันไดคุยกับทางทาน
ผูอำนวยการโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล  ท้ัง  51  แหงวาเราจะสราง
อยางไรเพ่ือท่ีจะใหคนไดรูวารพ.สต.แหงน้ีไดพลิกโฉมแลวนะไดมาอยูกับ
ทองถ่ินซ่ึงมีหนาท่ีแลวก็ใกลชิดดูแลพ่ีนองประชาชนน้ีกายภาพท่ีตองเห็น   
สวนสุขภาพน้ีอันน้ีสำคัญอันน้ีแนนอนวาตองปฏิเสธไมไดการเนนการใหบริการ
ท่ีในระดับปฐมภูมิน้ีจากท่ีมีตัวช้ีวัดตาง ๆท่ีเปนการประเมินมาตรฐานของรพ.
สต.ท่ีอยูในสังกัดเดิมก็คือกระทรวงสาธารณสุข  ตัวดิฉันก็ใหนโยบายกับทาน
ผอ.ไปบอกวาจะตองไมตางจากมาตรฐานเดิมเพ่ิมเติมก็คือตองอัพเกรด
มาตรฐานในการใหบริการเพ่ิมเติมมากย่ิงข้ึนเพราะตอนน้ีเราทำตัวช้ีวัดมากกวา
กระทรวงสาธารณสุขดวยนะคะในบางตัวช้ีวัดเพราะวาบางตัวช้ีวัดเราถือเอา
ตามสาธารณสุขแตบางตัวช้ีวัดตามนโยบายของผูบริหารไมวาจะเปนในเร่ือง
หมอโฮมสุขไมวาจะเปนในเร่ืองของการปรับสภาพบางไมวาจะเปนมิติการ
ยกระดับปญหาในเร่ืองของการแกไขคุณภาพชีวิตอันน้ีดิฉันคิดวาม่ันใจคะจะ
พยายามท่ีจะวางแผนในเร่ืองของการพัฒนาคุณภาพใหดีแตในเร่ืองของ
โครงสรางพ้ืนฐานหรือในเร่ืองของกายภาพท่ีมองแลวจับตองไดน้ีดิฉันก็จะนำไป
พิจารณาแลวส่ังการใหกับสวนราชการท่ีเก่ียวของไดดำเนินการตอไปก็ขอ
อนุญาตเรียนทานประธานสภาตอทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุอีกคร้ังหน่ึงนะคะทานกรุณาไดชวยกันคิดดิฉันถือวาเปนโอกาสในการ
พัฒนาทุกอยางดวยเชนกันคะขอขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ขอบคุณทานนายกเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ครับท่ีไดช้ีแจงใหกับสภา 

 ทราบทุกขอท่ีทานสงสัยนะครับ  ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกสภา 
 ทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ   

 มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ   
 มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ   
 ถาไมมีนะครับจะใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมนะครับเชิญ 
 ทานเลขาครับ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ครับขออนุญาตทานประธานท่ีเคารพครับ  กอนท่ีจะนับองคประชุม 

ครับผมขออนุญาตแจงขอบังคับการประชุมท่ีเก่ียวของนะครับก็คือวาขอบังคับการ
ประชุมขอ 117 นะครับ ในขณะท่ีกำลังประชุมสภาน้ีนะครับเขาหามบุคคลท่ีไมได
เปนสมาชิกน้ีเขาไปในบริเวณท่ีจัดไวใหทานสมาชิกนะครับ  สวนท่ีจะเขาช้ีแจงคอย
เขาไปช้ีแจงทีหลังนะครับอันน้ีคือขอบังคับขอท่ี  117  วรรค  3  นะครับ 
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ครับทานประธานครับขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับอยูในท่ีประชุมรวมท้ังทาน
ประธานดวยนะครับ 22 ทานครบองคประชุมครับ 
 

รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) - มีสมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ
 - 21 เสียงนะครับ 

- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
 - ไมมีนะครับ 
 - เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 21 เสียงนะครับ 
 - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 

ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติที่

ทานนายกเสนอนะครับ 

 จะเขาสูระเบียบวาระท่ี  4  นะครับวาระอ่ืน  ๆ เรียนเชิญทานคงเดช                 
 เฉิดสถิตย  รองประธานสภา  ข้ึนทำหนาท่ีประธานสภาครับเชิญครับ 
 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ ระเบียบวาระท่ี  4  เร่ืองอ่ืน ๆมีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปราย 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)    หรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ   
 เชิญทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  ครับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  สมาชิกสภา 
 องคการบริหารสงนจังหวัด  อำเภอเมือง  ทานประธานครับเดือนน้ี 
 เดือนกันยายนซ่ึงถือวาเปนปลายปงบประมาณท่ีตองใชงบประมาณ 
 ของป  2567  ใหมีความเรียบรอยและสมบูรณเพราะวาจากเดือน 
 ตุลาคมเปนตนไปเราจะใชงบประมาณป  2568  ผมก็มีความกังวลอยู 

เหมือนกันวาชวงปลายปงบประมาณตรงน้ีจะมีกิจกรรมหลายอยางท่ีเราตองทำ
ไมทราบวาเรามีความสมบูรณแลวมากนอยประการใดไมวาจะเปนขอบัญญัติ 
ซ่ึงสภาใหความเห็นชอบไปแลวน้ันจัดซ้ือจัดจางไปเรียบรอยแลวหรือยังทาน 
ทำการเบิกจายงบประมาณไปแลวหรือยังหรืออยูระหวางกระบวนกอสรางงาน
กำลังทำงานถากำลังกอสรางงานเม่ือหมดงบประมาณไปแลวของปน้ัน ๆตอง
ทำเร่ืองกันเงินถาไมง้ันเงินงบประมาณตรงน้ันก็ตกไปสูงบประจำท่ีสงออกเปน
โครงการขององคการบริหารสวนจังหวัดโดยปริยายถาทานไมขอกันเงิน  ผมใน
ฐานะคณะแปรญัตติงบประมาณป 2568 ซ่ึงมีทานสมาชิกใหทำหนาท่ีแทน
รวมแลว 7 ทาน  ทานประธานครับมันมีขอหวงใยซ่ึงผมอยากจะเรียนทาน
ประธานถึงสวนราชการผูท่ีใชงบประมาณดวยทานสมาชิกสภาชวยกัน
กล่ันกรองประคับประคองงานองคการบริหารสวนจังหวัดของเราไมวาจะเปน
เร่ืองคาเชาบานนะครับทานประธาน  คาเชาบานผมไดเสนอแนะคำแนะนำวา
บางคร้ังคาเชาบานน้ีมันถือเปนสิทธ์ิของขาราชการท่ีมีมาแตไหนแตไรคำวาแต
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ไหนแตไรมาสามารถทำไดนะครับทานประธานครับเม่ือเกิดเหตุการท่ีทำให
นายกรัฐมนตรีทานท่ี 30 ตองมีอันหมดหนาท่ีไปถูกถอดถอนไปดวยมาตรา
ทานประธาน  มาตรา 160 (4)  ซ่ือสัตย  สุจริต  เปนท่ีประจักษ  สวนทาน
ประธานน้ันผมไมอยากพูดถึงนะครับทานประธานกลัวทานประธานไมสบายใจ
ทานตองระวังนะครับ (5)  แตผมไมขยายความนะครับ  ทานประธานครับผมมี
ส่ิงหน่ึงท่ีจะมอบใหทานประธานสภา  มอบใหทานนายก  มอบใหผูท่ีรักษาการ
ปลัด  มอบใหผูอำนวยการกอง  หัวหนาฝาย  ประธานจะอนุญาตไหมครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ อนุญาตครับเชิญครับ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ ทานประธานครับทานทราบหรือไมอันน้ีคือไรครับทานประธานทาน 

ทราบไหมครับมันมีความหมายในตัวครับทานประธานครับ  อันท่ีหน่ึงมันหัน
หนาเขาหากันครับแลวจะเห็นดวยเห็นตางแตก็ถูกมัดและไปดวยกันไดนะครับ
ทานประธานจะเห็นดวยไมเห็นดวยชอบไมชอบแตเราตองไปดวยกันไมวาจะ
ฝายสภาฝายบริหารสวนราชการถึงแมทานจะชอบไมชอบเราตองไปดวยกันได  
อันน้ีอะไรครับทานประธานทานมองออกไหมครับไมไผตรงน้ีภาษาอีสานเรียก
อะไรครับทานประธาน   

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ ตอกมัดใชไหมครับ   
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ โปรดฟงวาเปนภาษาอีสานนะครับหามเอาไปใชเปนภาษาไทยนะครับ   
 ขางบนน้ีมัดโดยผูบริหารครับตรงน้ีมัดโดยนิติบัญญัติครับ  แตสรุปแลว 
 ตองไปดวยกันครับทานประธาน  ขยายความนิดหน่ึงครับทานประธาน 
 ดวยความปรารถนาดีผูใจบุญมอบให  อันท่ีหน่ึงขาวเหนียวจากอำเภอ 
 เขาวงครับ  ท่ีสองกลวยน้ำวาจากสวนพ่ีนองชาวอำเภอเมืองครับทาน 
 ประธานครับเขาหวังดีไงครับทานประธานครับ  หวังดีท่ีหน่ึงเขาไมใช 
 น้ำตาลครับ  ผมไมทราบวากองสาธารณสุขน่ังอยูในท่ีน้ีไหมน้ำตาลน้ี 
 ทำใหเกิดอะไรครับทานประธานครับ  เขาบอกวาทำใหอายุส้ันทำใหแก 
 เร็วครับทานประธานครับตอมาครับเขาไมใชเกลือครับ  เกลือไมใช 
 ทานประธานครับทานทราบหรือไมเกลือทำใหเกิดอะไรความดันครับ   
 ฉะน้ันเขาปรารถนาดีมอบมาใหผม ผมเลยมอบใหทานประธานสภา 
 มอบใหทานนายก มอบใหผูรักษาการปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด   
 มอบใหผูอำนวยการกอง  หัวหนาสวนราชการหัวหนาฝาย  ดวยความ 
 จริงใจและปรารถนาดี  ทานสมาชิกสภาผมไมไดมอบใหทานเพราะวา 
 ทานไปงานบุญเม่ือไหรทานก็ไดรับมอบอยูแลว  ผมขอเรียนทาน 
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 ประธานใหเจาหนาท่ีนำมอบใหบุคคลท่ีผมกลาวถึงดวยครับทานประธาน 
 
ประธานสภาฯ   
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) ไดครับเชิญครับเชิญเจาหนาท่ีครับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ ทานประธานครับดวยความหวงใยของงบประมาณท่ีเรากำลังแปรญัตติ 
 กันอยูมีบางสวนท่ีตองการรายละเอียดเพ่ิมเติมในสวนของกองตาง ๆ 
 ท่ีไดทำการแปรญัตติงบประมาณไปแลวผมขออนุญาตเรียนทาน 

ประธานถึงทานผูบริหารวากองตาง ๆท่ียังไมไดสงขอมูลท่ีสมบูรณตรงน้ันกรุณา
นำมาเพ่ือพิจารณาอีกคร้ังหน่ึงในวันพรุงน้ีครับเด๋ียวทานสวนราชการจะแจงให
ทานทราบทีหลังไมวาจะเปนเรื่องเก่ียวกับการใชงบประมาณในการเลือกต้ัง
งบประมาณเก่ียวกับโครงการท่ีทานนายกคิดวาจะนำไปพัฒนาประชาชนงบ
ประเพณีท่ีมีความจำเปนตองทำเพ่ือพ่ีนองประชาชนหลายขอหลายประเด็นท่ี
ยังรอการเก็บตกในสวนของท่ีตองเติมเต็มงบประมาณท่ีเราจะนำมาใชเดือน
ตุลาคมเปนตนไปครับทานประธานดวยความปรารถนาดีครับทานประธานครับ
ขอบคุณครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  นะครับท่ีทานก็ไดนำขาวตมมัดนะ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) ครับท่ีมีวิทยาทานอยูขางในมามอบใหกับทานผูบริหารและทานผอ.กอง 
 และหัวหนาฝายทุกทานนะครับตองขอบคุณทานเปนอยางสูงนะครับ   
 มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
 เชิญทานปราการ  อุตสาห  ครับเชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  คณะผูบริหาร   
 ผมปราการ  อุตสาห  จากหวยเม็ก 
 ทานประธานท่ีเคารพครับก็ขออนุญาตทานผูอาวุโสนะครับ  ถือวาเปน 

ผูหลักผูใหญในสภาแหงน้ี  ทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  นะครับไดพูดแลวหวงถึง
ในการแปรญัตติท่ีมันยังคงค่ังคางก็ดวยความเปนหวงนะครับก็จะเอาไวตรงน้ี
สักนิดหน่ึงนะครับในการบริหารจัดการผมเช่ือวาสมาชิกสภาทุกทานแลวก็
โดยเฉพาะทานนายกคณะผูบริหารก็คงจะเปนหวงบานเมืองไมแตกตางกัน
โดยเฉพาะทานนายกทานก็ออกไปทุกวันนะครับดวยความรับผิดชอบท่ี 18 
อำเภอ  ย่ิงกวาสส.6คนน้ีอีกนะครับไมไดพาดพิงนะครับ ทีน้ีในการแปรญัตติน้ี
ในสวนท่ีมันขาดเหลือก็อยากจะใหพรอมทานผูอาวุโสทานก็ไดบอกแลววาใน
สภาวะตอนน้ีไมรูวาฝายไหนจะไปเท่ียวบางไมไดไปเท่ียวบางไมใชครับทานโทษ
ครับทานประธานไปศึกษาดูงานในสวนของผมก็หนักในสวนท่ีไมมีเจาภาพโดน
ดาทุกวันถนนคลอดลูกกอนกำหนดโรงฟอกไตบอกวาจะฟอกไดต้ังแตเดือน
พฤษภาคมครับยาวแลวครับ  คณะกรรมการไปตรวจไมผานอีกก็นัดอีกวาจะ
ตรวจอีกเดือนหนาคงจะส้ินปท้ิงนะครับเปนภาระท่ีหนักเก่ียวกับชีวิตพ่ีนอง
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ประชาชนชาวหวยเม็กดวยตัวกระผมก็ไมมีอำนาจท่ีจะไปอะไรมากมายกับตอน
น้ันก็จะพยายามครับทานประธานก็พยายามท่ีจะเขามานะครับไดมานอนเฝาใน
การแปรญัตตินะครับนอนเฝาอยูอบจ.น้ีเพราะวารักอบจ.มากครับทานประธาน
ก็ใกลเลือกต้ังแลวก็คิดวาจะไดเขามาก็จะมาดูการบริหารจัดการตรงน้ีดวยจะ
ชวยทานนายกทำงานเอามันกลางสภาน้ีแหละครับหลายอยางท่ีตองพิจารณา
โดยเฉพาะท่ีทานผูหลักผูใหญทานไดวาเอาไวไมวาจะเปนงบเร่ืองต้ังไมวาจะ
เปนในสวนของโบนัสท่ีในสวนของบุคลากรท่ีมันเปนชวงใหญ ๆท่ีตองพิจารณา
คงคิดวาพรุงน้ีนาจะจบเพราะวาไดยินขาววาจะเอาขอบัญญัติเขาวันท่ี 20 นะ
ครับทานประธานน้ันคืออันแรกครับ  สวนของหวยเม็กพวกผมก็แยหนอย
เพราะวาท่ีผมวามาต้ังแตเบ้ืองตนแลว  อันท่ีสองครับทานประธานแลเห็นเมือง
กาฬสินธุเปนเมืองบุญอยากจะขออำนาจบารมีของทานนายกไดพาพวกเรา
สมาชิกถาไปคนเดียวใครก็ไปไดไปกราบนมัสการพระสุปติปญโน  หลวงปูศิลา
ม้ังนะครับ  เด๋ียวน้ีทานสมาชิกสภาซ่ึงเปนศิษยหัวแกวหัวแหวนอยูท่ีน้ีแหละ
ครับแลวก็หลวงปูเวินอยากใหไปเปนคณะไปกราบไหวสักการะทานเพ่ือเปนสิริ
มงคลท้ังหมดกอนเลือกทานนะครับหรือกอนจะไปศึกษาดูงานวันท่ี  20 น้ี  
เพราะอะไรครับทานประธานเพราะวาในสวนของกาฬสินธุถาจะแหงทองเท่ียว
ทางวัฒนธรรมเด๋ียวน้ีแทบจะบอกไดวาเมืองกาฬสินธุของเรามันเติบโตดวยตัว
ของมันดวยบุญทางพระพุทธศาสนาคนเยอะมากนะครับโดยเฉพาะเสารอาทิตย
ครับทานประธานแตองคกรปกครองจริง ๆแลวก็ไมนาจะทานกับตรงน้ี  ฉะน้ัน
ขอบุญบารมีทานนะครับถาไปคนเดียวเสียงพูดมันก็คนเดียวแหละครับ  ถาไป
เปนคณะเสียงพูดมันก็มีพลังนะครับก็ขอฝากเอาไวนะครับทานประธานสภา
ครับทานฝากไปยังทานผูบริหารครับพาไปสักวันครับกอนเดินทางไปศึกษาดู
งานครับขอบคุณครับทานประธานครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานปราการ  อุตสาห  นะครับก็หวังวาทุกทานจะไดกลับมา 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) รับใชพ่ีนองประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะครับ   
 มีสมาชิกทานใดมีความประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
 มีสมาชิกทานใดมีความประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
 มีสมาชิกทานใดมีความประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
 ถาไมมีนะครับ  สำหรับวันน้ีไดประชุมกันมาเปนเวลาพอสมควรแลว   

ผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  9  ประจำป  2567  
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